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ára értünk, mint a nyavalyatö. 

kábulatba szédülve elvesztette már 

tikus önuralmát is: minden izzében, 

agjában remeg, vibrál az egész vi- 

ikéntelen a régi nagy lelki tömegfer- 
a tizennyolcadik század közepé- 

gy hisztériája" villan eszünkbe, mi- 

ris fiatalja-vénje ott járták az eskó- 

t a Szent Medardus temetőben és 

dobták testüket a sirokon. A té- 

nikája betetőződött, még a minden- 

ló torlódásából is élesen kiválnak 

jabb események, ahogy mint fölszál- 

s kakasok jelzik mindenfelé és 

en a vészt, hozza bár őket tele- 

ró vagy rádió. Ujság-e még az uj- 

csak egyetlen pokoli grimasz, 

mint az egyetemes élet süritő tükör- 

igyorog az olvasóra? Ha vagy 

mulva a késői kutató valamelyik 

mban majd fellapozza ezeket az 1935 

végén kelt lapokat, nem kell hol ke- 

a felelősséget a tényekért. Mert min- 
ugyanazt találja, bármerre csak azt 

atja: dühöngő tébolyodott voltál em- 

en, fussunk csak át a cimeken, az is 

dő, lássuk, hogy a tömegpusztulás 

mindaz, amiről a nyomtatott betü 

len-kelletlen számot ad. Ha elolvas- 
„általános eseményeket", már szinte 

óállomás szemünknek egy-egy sik- 

s, rablás vagy egy-egy egyéni gyil- 

. Hisz tényleg csak bolhacsipés mind- 

emberiség testén, mikor összeomlani 

egy egész világ. Boldog Skócia, az 

területenkivüli törvénytisztelő szi- 

melyet csak épitő takarékosságáról és 

icceiről ismertünk eddig, már méktó- 

Albion is belesodródott az embertelen 

sákba. Katolikusokat üldöznek hitük- 

onyokat, gyermekeket gázol a düh, 

is fellángol a türelmetlen durvaság. 

szágban városról-városra harapó- 

zsidóüldözések tüze, mint legaktuáli- 

ntrapunkto és Helldorf sem megbiz- 

lini rendőrfőnök már, Streicher 

érre szomjazó uszitó. Anglia és 

rszág fegyvereket ad Abessziniá- 

Imkább azt, semhogy a Népszövetség- 

. mogassa igazát és Azsia Japánnal 

osan mosolyogva ott áll hosszu 

ben várva, hogy lecsapjanak ők is, 

megtörténik az elkerülhetetlen 

Miközben a nagy nyugat igy 

s a legujabb politikai argot 

rvezi a megváltást, hogy na- 

erülése céljából jó lesz meg- 

segy helyre szoritani a hábo- 

ont Moszkvában szép csend- 

üla a kommunista világkongresszus. 

en állam anonim képviselői 

1 Reichstag felgyujtási pe- 

1 itrott fogja majd a gyül 

szelet vet, vihart 

tt gyülölet tébolya, 
gon, s szintén jó szolgá- 

zendülés elősegité- 
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Tataresecu a királynál 
kihallgatáson volt és a kormány 

A liberális pártban az egyes csopor- 
tok feloszlatása után ismét helyreállt az 

egység. Ha a kormány müködésében kü- 

lönös nehézségek mutatkoznak, ugy 

ezek gazdasági természetüek és az uj 
külkereskedelmi rezsimmel vannak ösz- 
szefüggésben. 

Ezek a nehézségek szülték azt 
a hirt, amely tegnap terjedt el 
a főváros politikai köreiben és 
arról vélt tudni, hogy Titu- 
lescu külügyminiszter távira- 

tilag bejelentette a kormány- 
nak lemondását. A hirt nyom- 

ban megcáfolták és teljesen 
komolytalannak mondották. 

Még akkor is, hogyha Titulescunak a 

kormény zöbedés etvee lennémek 

és ujabb feljelentések érkeznek s további 

kijárási panamákról rántják le a leplet. 

Kiderült hogy Vasilescu a belgák 

előtt a Nemzeti Bank felügyelőjének ad- 
ta ki magát és rendelkezett a Nemzeti 

Bank levélpapirosával is, 
Erre hamisitotta az átutalási 
engedélyt, amelyet szabálysze- 
rüen a jegybank bélyegzőjével 

látott el. 
Hogy a bélyegzőt is hamisitotta-e, vagy 
pedig sikerült neki valamilyen módon az 

intézet bélyegzőjéhez jutni, azt a további 

viszgálat lesz hivatott kideriteni. Cala- 

tásával a vizsgálat még nem fejeződött 

be. A vizsgálóbiró tegnap ismételten ki- 

hallgatta lliescu Tonit, a szenátus 

alelnökét, aki elmondotta, hogy Vasiles- 

cu felkérésére tényleg interveniált a 

Nemzeti Banknál. Ugyancsak kihallgat- 

ta Manoilescut, a Nemzeti Bank 

vezérfelügyelőjét, aki az átutalások 

rendszerére vonatkozólag tett vallomást. 

kutatást és 

keresnek egy szép szőke asz- 

szonyt, aki állitólag szintén sze- 

repet játszott ebben az ominó- 

zus ügyben 

Azt beszélik, hogy más kijárók ellen 

megindul az eljárás annál is 
z 

mert ujabb feljelentések i is érkezte 

A huszonöt milliós devizacsalás ügye 
egyre nagyobb hullámokat ver. Ujabb 

toresec a rendőrprefektus letartózta- 

A vizsgálóbiró több helyen tartott 

bizonyos kivánságai, amelyek eddig nem 
mentek teljesedésbe, akkor sem való- 

szinü a lemondása éppen most, amikor 
a jövő hónapban megtartják a kisántánt 
konferenciát, Genfben pedig a Népszö- 

vetség előtt az olasz-abesszin viszály 

ügye kerül tárgyalásra. Titulescu a ki- 
rálynak legteljesebb bizalmát élvezi 

ugy, hogy a lemondásáról terjesztett hir 
nem egyéb nyári kacsánál. 
A Zorile cimü fővárosi lap szerint 

Tatarescu miniszterelnök és Titu- 

lescu külügyminiszter között a feszült- 
séget az a körülmény fokozza, hogy 

a kormány különböző gazda- 
sági egyezményeket kötött Ti- 

tulescu megkérdezése nélkül és 
olyan külkereskedelmi politikát 

feljelentést tett Nacht és Vasilescu ellen 

a Dianthi olasz cég, amelyet a szélhámo- 

sok hatésfél millió lei erejéig csaptak be. 
Lehet, hogy a legközelebbi órákban már 

ujabb letartóztatások történnek. 

Calatorescu ezredes a vacarestii 10g- 
ház cellájában várja a további fejlemé- 

nyeket. A fogház igazgatósága megen- 

gedte neki, hogy vendéglőből élelmezze 
magát, de a volt rendőrprefektus hétfő 

este óta egyáltalán nem evett és meg- 

kezdte az éhségsztrájkot. 
Az ezredes cellájában emlékira- 
tot készitett, amelyet átadott a 
vizsgálóbirónak. Az emlékirat 
tartalmát eddig csak nagyon 
kevesen ismerik. Allitólag több 
hasonló ügyről rántja le a leplet 
és igyekszik hasonló kijárások- 

ba magas állásu politikusokat 
is belevonni. 

Panaszkodik, hogy milyen nagy szolgá- 

latokat tett az országnak és jutalmul 

ezekért a szolgálatokért belekeverik egy 

esunya ügybe és börtönbe zárják. 

Most márnem tagadja, hogy 

pénzt kapott a belgáktól, de azt 

állitja, hogy az összeget csak 
letétbe helyezték nála. 

ezar délelőtt kezdte meg a 

átszervezését ajánlotta 
folytat, amely a külügyminisz- 
ter ellenkezésével találkozott. 

Tatarescu miniszterelnök egyébként 
tegnap délután Simaiában a királynak 
jelentést tett a kormány kebelében mu- 
tatkozó nehézségekről, mivel Sassu 
földmüvelésügyi miniszter és Negura 
államtitkár, valamint Manolescu- 
Strunga ipari és kereskedelemügyi 
miniszter lemondási szándékkal foglal- 
koznak. Tatarescu ezért a kormány át- 

szervezését ajánlotta a királynak. 
A miniszterelnök még tegnap 
este visszatért a fővárosba, ma 
tárgyalásokat folytat és hol- 
nap a király elé terjeszti a kor- 
mány átszervezésére vonatkozó 

javaslatát. 

sze.. ......... 

közvádló beszéde közben Calatorescu 
idegösszeomlást szenvedett és hangont 
zokogni kezdett. 

A törvényszék egyébként meg- 

erősitette a letartóztatási vég- 

zést. 

Az ügyben nyilatkozott P o p igazság- 
ügyminiszter is és kijelentette, hogy a 
hatóságok mindent elkövetnek ennek a 

nagyarányu csalásnak leleplezése érde- 

kében. Ő személyesen nem avatkozhati 

bele a folyamatban levő ügybe, azonban 
bizonyos, hogy valamennyi bünös e 

fogja nyerni méltó büntetését. 
Egyebekben utasitast adott, 
hogy a vizsgálatot a legsürgő- 

sebben fejezzék be és az összes 

aktákat legkésőbb a jövő hét 
elején juttassák el a biróság 

hoz, 

hogy a tárgyalás mielőbb megtartha! 

legyen. 
A devizaügynek tegnap este ujab 

szenzációs fordulata támadt. 
A király ugyanis Sinaiában ki 

hallgatáson zad Tataresc 
miniszterelnököt, aki bejelen. 

tette Dumitrescu, a Nemzeti 
. 

Bank kormányzójának el 



2. OLDAL 

Az élet tánsági mastahagyeemekei 
az atessziniai hátocu tehetőségét cemélve 

fetvétetüket kécik az olasz hadseregte 
Hónapok óta foglalkoztatja a közvéle- 

ményt az abessziniai ügy. Eleinte épp 

oly kevés érdeklődés jutott az egész 
olasz-abesszin érdekösszecsapásnak, mint 

amilyen messze esik tőlünk a távoli 
Kelet. A saito szüntelen hiradásai és az 

ügynek minden nap uj alakban és más 
körzettel való feltálalása lassan felkel- 
tette a kiváncsiság étvágyát és hova- 
tovább mindig mohóbban nyeltük az 

abesszin-olasz események hirfalatjait. 

Ma már az egész világ ujságolvasó tá- 
borának vérébe szivódott az olasz- 
abesszin kérdés mikénti eldöntése iránti 

izgalom és olyan közvetlen érdeklődéssel 
és nagy tájékozottsággal kezeljük a té- 

mát, mintha egyenkint és összesen kö- 
zelről érdeklő szivügyünk lenne a Duce 

és a szuró tekintetü abesszin császár 
közti kokettálás. Különösen, amióta 
annyira kinőtte magát, hogy már nem- 

csak az angoloknak, franciáknak, hanem 

Japánnak is rossz álmai vannak miatta, 
hatványozódott meg az olasz-abesszin 
összecsapás első kardvágását leső izga- 
lom. Annyi bizonyos, hegy - mint min- 
den dolognál - itt is különböző érdekek 

huzódnak meg a háttérben. A két fősze- 
replő élet-halál érdekétől kezdve a ki- 

sebb érdekeltségü, de azért a játékban 

nélkülözhetetlen más országok statisz- 
táitól lefelé egészen a hétköznapi ujság- 
olvasó közönségig. 

A legszürkébb hétköznapi ujságolvasó 

ember is érdekelve van ma már az abesz- 
szin ügyben. Ugyan mi érdeke lehet 
- kérdezzük hihetetlenül-annak az el- 

bocsátott tisztviselőnek, vagy munka- 
sélküli fiatalembernek és családos nep- 

felkelőnek? Mit érdekli őket Abesszinia, 
mikor a zord kenyérgond lefoglalja min- 

den gondolatukat? Milyen kevesen sej- 
tik, hogy igen sok ezek közül a remény- 

vesztett emberek közül azért kel fel reg- 

gel korán, hogy egy órával hamarább 

kézhez kaphassa a hajnali lapot, pedig 

megesik, hogy utolsó anyagi erőfeszité- 
sükkbe kerül a két-három lei, amibe az 
ujság kerül. De akármennyire is érthe- 
tetlenül hangzik, ezeknek az embereknek 
exisztenciális kérdéssé vált, hogy az 

abessziniai ügy hova fejlődésének min- 
den mozzanatáról értesülve legyenek. 

Tényleg magunk sem hinnénk, ha nem 
lennének peczitiv bizonyitékaink, hogy a 
jövőbeli reményektől is megfosztott 

nincstelenség állapota, milyen gondola- 
tokat ad az élni akarás ösztönétől ser- 
kentett agynak. 

A timisoarai olasz konzulátus fényes 

épületébe napról-napra szintelen, szürke 
emberek osonnak be. Azért irjuk, hogy 

osonnak, mert ezek az emberek, nem fe- 

szitve, mosolygó ajakkal mennek fel a 

lépcsőkön, hogy olasz vizumot szerez- 
zenek. Legtávolabb áll tőlük a lehetőség, 
ogy Velencébe, Rómába, vagy az olasz 

tengerpartra utazzanak. Ezek a szürke 

emberek érdeklődni mennek - informá- 
iókat kérni, ahogy az olasz konzulátus 

yik tisztviselője mondta - az abesszi- 

niai állapotokra vonatkozólag. Puhato- 
tóznak, hogy miképpen lehetne kijutni 

Abessziniába és mit jövedelmezne a Duce 
rszágának zászlaja alatti katonásko 

dás 
Tessék megirni Kérem - mondja a 

szimpatikus mosolyu fiatal olasz -, 

hogy nincs szüksége Olaszországnak ide. 
való katonákra, hiszen van Mussolini- 

amek elég olasz katonája. 
Olyan jóizüen mutatja az olasz tiszt- 

viselő hófehér fogsorát, látszik, hogy 

mulattatja ezeknek az embereknek az 

ötlete. Pedig, ha tudná, ha csak egy pa- 
rányi résen be tudna látni ezeknek az 
axisztenciáijuktól fosztott, a megélhetés 

minden szalmaszálába kapaszkodó em- 

berek lelkébe. Ha tudná, hogy ez a sok 

„információs vizit" mennyire halálosan 

komoly ügy.. akkor még az olasz tiszt- 
viselőnek sem lenne kedve a vidám mo- 

soly könnyedségével kezelni az ügyet, 

annak ellenére, hogy a vérközösség nem 

füzi egyikhez sem, csak éppen egy kis 

enyhe barátság a magas politika ezer- 

rétü készülékén keresztülszürve. (G. O.) 

................. 

Mvárosi mozik igazsatójának uiból 
Biraescu Gheorgshet nevezte ki az idelelenes 

bizottság 
Ismeretes, hogy Pop Amos volt mo- 

ziigazgató perrel támadta meg Bi- 
raescu Gheorghenek a városi mozik 

igazgatójává történt kinevezését és a 
központi reviziós bizottság a kinevezést 
megsemmisitette. A város vezetősége 
ezért elhatározta Biraescu Gheorghe 

igazgatónak ujból való kinevezését, ami 
tegnap délután meg is történt. A város 

ideiglenes bizottsága ugyanis Löffler 
Géza dr. alpolgármester elmöklete alatt 

foglalkozott ezzel az üggyel és Biraescu 
Gheorghet ujból kinevezte a városi mo- 
zik igazgatójává. Értesüléseink szerint 
Pop Amos ezt a kinevezést is megtámad- 

ja és igy a városi mozik igazgatói állása 

körüli harcok ujabb fejezethez érkeznek. 

.................................................. 

Vad lövöldözés egy délamerikai narlament ülésén 

A buenos-airesi szenátusban tegnap 

véres összetüzésre került a sor az egyes 
pártok képviselői között. A szenátus 

ülésén A la Torre szenátor beszédet 
mondott, amelyben Menedo argenti- 

nai pénzügyminisztert támadta. A be- 
széd alatt a pénzügyminiszter hirtelen 
felpattant helyéről és a szónoki emel- 

vény felé rohant, hogy a támadásért 
elégtételt vegyen magának. A pénzügy- 

miniszter támadása egyben jel volt az 

alol az egyik szenálort agyonlótiók 
általános verekedésre. Bodahere 
szenátor a szónoki emelvényen levő sze- 

nátor segitségére akart sietni, mire az 

egyik padsorban revolver dördült el és 
Bodahere golyótól találva összeesett. 

Erre általános lövöldözés támadt az 
ülésteremben, amelyet a rendőrség vé- 
gül kiüritett. A megsebesült szenátort 

kórházba akarták szállitani, de még ut- 
közben meghalt. A lövöldözés miatt a 

rendőrség számos egyént letartóztatott. 
..................................... 

Két fontos politikai látogatás 
a Porvát paraszipárt vezérénél, aki jelenleg 

vidéki birtokán tartózkodik 
Macsek Vladko dr., akinek ötven- 

hatodik születésnapját nagy lelkesedés- 

sel ünnepelte egész Horvátország, ku- 
pincii birtokára utazott. A fővárosból 

tizezrekre menő tömeg kisérte autóját a 
szomszédos falvakig. Macsek távozása 
után Zágrábban lecsillapodtak a kedé- 
lyek és megszüntek a tüntetések. Zág- 
rábi, de belgrádi politikai körökben is 

nagy feltünést kelt az a két látogatás, 

amelyben a horvát pártvezérnek része 

volt. Bibescu herceg madridi román 
követ, aki a legutóbbi időben Párisban 

tartózkodott, Zágrábba érkezett, hogy 
Macsek Vladkoval tárgyaljon. Mivel 

nem találta már a horvát fővárosban, 
birtokán kereste fel Macseket, ahol 

hosszasan tanácskozott vele. Felkereste 

Macsekot E van s Artur angol tudós is, 
aki Trumbics Antal dr. volt jugo- 

szláv külügyminiszter társaságában lá- 
togatta meg a pártvezért. Macsek és a 
román követ, valamint közte és Trum- 
bics között folytatott tárgyalásokról mi 
sem került a nyilvá ánosságra. A látoga- 

tások a legkülönbözőbb találgatásokra 

adnak okot, mert meggyőződése a poli- 
tikai köröknek, hogy ugy Bibescu mad- 

ridi román követ, mint Trumbics és 
Evans is politikai missziót teljesitettek. 

eeeseeLEEsEEE-ELEEEYEsEYEs00 eeeeeeeLeE-EEEsEEEEsEY000 

Petépték az iv kikötómunkások az angol 
hajó zászlaját és megienyegették a matvózokat is 
Irországban a nyugtalanság még egy- 

re tart. Ulsterben és az ir szabad 
állam más részeiben is a helyzet feszült- 
sége mindinkább növekszik. Galvay kikö- 

tőben a munkások letépték az egyik 
Belfastból érkező hajó angol zászlaját és 

a hajó matrózait is megfenyegették, 

hogy bántalmazni fogják őket, ha szá- 
razföldre teszik a lábukat. Limerikben 
a kikötői munkások szintén megtagadták 

az Eszakirországból érkező áruk kira- 

át. Belfastban a katolikus kikötőmun- 
kások még mindig nem tértek vissza 

munkájukhoz. A protestánsok elleni iz- 

gatás reakciójaképpen a protestáns 
munkások is megszervezik az ellent- 
állást. Az egyik malom kénytelen volt 

beszüntetni az üzemet, mert husz protes- 

táns munkásleány kijelentette, hogy ad- 

*z nem dplzozi amig a malom katoli- 
m rait el nem bocsátják. 

léres vizumot Szegeden lehet megsz 

5 sokat. 

rendszerét Tatarese 
akarja szüntetn 

rTatarescu miniszterelnök 

adott ki, amely augusztus ötödikéti 

a miniszteriumoknál megszünte 

lyes közbenjárások rendszerét. A 
egyben intézkedik a közhivatal, 

nyujtott kérvények elintézési mód 

Eszerint a közhivatalokhoz intézet 

nyeket, ha nem a kérvényező n 

ugy megbizottja révén is beadható 

gyonjogi természetü kérvényt azon 
meghatalmazás utján lehet benyujt 
a kérvényező azt nem személyesen 

be. A kereskedelmi társaságok kérve 

vagy a vállalat tisztviselői, vagy m 

mazottai nyujthatják be. Olyan közl 

rás, amely a rendelet kijátszását c 

nem vehető figyelembe, az a tisztvi. 

dig, aki ezt mégis figyelembe veszi, ! 
tésben részesül. A rendelet végül 

dik, hogy a kérvényekre legkésőbb t 

napon belül irásban adják meg a 

A miniszterelnök a rendelet vé 

érdekében körlevelet intézett az össz 

niszteriumokhoz és felhivta a k 

lők figyelmét a rendelet végreha 

fontosságára, mert a közvetitők vi 

seinek kiirtása elsőrendü szükségessé 
rendelet nyilvánvalóan a Vasiles 

Nacht-féle valuta visszaélések k 

ben jelent meg és lehetetlenné ak: ja 

hogy hasonló eset megismétlődhessék 
osceee 

A Magyar Párt 
linovai tamozatának uj vezetősé 
A Magyar Párt lipovai tagozata 

tartotta meg rendes évi közgyülését, 

lyet Elekes Gyula református lel 

gozati elnök nyitott meg, aki meleg 

kal üdvözölte a megjelenteket. Kajd. 

a titkári, Bálint Nándor a pénztá 

Albert pedig az ellenőri jelentés 

fel. A jelentéseket elfogadták. Ezutál 

került az uj választásra. Elnök 

Gyula lelkész maradt, ügyvezető 

Reisz Frigyes lett, alelnökök Szász 

és Tocsán István lettek. Titkár 

László, pénztáros Bálint Nándor, e 

Paál Albert és Tóth János, ügyész 

László. A választmány tagjai M 

Elemér dr., Szabó Imre, Imre Arpád, 

Jáneos, Hamernyik Pál, Deutsch Dezs 

res Endre, Szőke Jenő, Tass Zol 

Kosztelni Márton, Guttmann István, 

Illés és Gyüre Péter. Az uj választá 

Elekes Gyula elnök ismertette a 

Párt lipovai tagozatának kulturális c 

zéseit és összetartásra buzditott, 

közgyülést berekesztette. 
eeseeeseYeLe 

Vizum és vasuti 

uika0) 
ni a veszé 

o99999e90eee 

Amint azt már megirtuk, a szeged 

badtéri játékokkal kapcsolatosan háro 

napos vizum és vasuti kedvezményt 

délyeztek a külföldiek számára. Már 

gusztus 2-án vizum nélkül lehet átlép 

magyar határt. Az utólagos 2 pengő ! 

Ugy kedvezményes vizumra, mint a 

gedig való féláru utazásra jogos 

ványt, amely 1 pengő 20 fillérbe 

Szegeden gróf Apponyi Albert-u. 

alatt lehet beszerezni. Ezzel a kedvezr 

nyel a magyar határt augusztus 17. 

átlépni. A szegedi külügyminiszteri 

rendeltség augusztus 18-ig érvénye 

igazolványokat, amelyek alapján hár 

napig, vagyis október 31-ig lehet! 

ország területén tartózkodni. A : 

szabadtéri játékok sorrendje: au, 

án és 4-én Az ember tragédiája, augu 

9-én Glaukos, 10- én Parasztbecsület 

Ceremonia hegedüs, 11-én Az ember 

diája. A további napokon is ugya 

darabokat ismétlik meg és augu 

ával bezárólag, amikor Az ember ti 

javal zárják be szegedi szabad



és Franciaország együttes ál- 

ása Olaszország abessziniai tö- 
ellen, a legnagyobb megütkö- 

atte Rómában. Az olasz lapok 
kus támadást intéznek különö- 

lia ellen, amelynek a kormányát 

olják, hogy az angol hadiipar 

ása alatt áll. Nem kevésbbé tá- 
Japánt is. ahol napirenden van- 
laszellenes tüntetések 

elhivják az ujságok a figyel- 
et arra a veszélyre, amely a 
ér népeket a szinesek össze- 
fogása révén fenyegeti. 

szág kénytelen szándékát Afriká- 

egvalósitani nemcsak az abesszin 
getések miatt, hanem azért is, hogy 
essen a japán expanziv törekvé- 

amelyek nem állanak meg Azsia 

ánál. Eppen ezért nagyon éelszomo- 

ik tartják, hogy a fehér népek kö- 

incsen meg a szolidaritás a szine- 

sszetartása ellen. Olaszország utja 

és világos és erről az utról semmi 

téritheti el. 

Népszövetséget még nem hivták 

dae az összehivás a legközelebbi 

ban már bekövetkezik. A népszö- 

égi ülésen Angliát E d enlord, Fran- 

rszágot pedig Laval fogja képvi- 

Az angol kormány tagjai tegnap 

bb minisztertanácsot tartottak, ame- 

megadták Eden lordnak az utasitá- 

ut t Anglia magatartására vonatkozó- 

Il a Népszövetség előtt. 

Ma már a sulypont az angol 

diplomácia véleménye szerint 

nem az afrikai háboru megaka- 

dályozásában, hanem a Népszö- 

vetség megmentésén nyugszik. 

ános meggyőződés ugyanis, hogy 

szországot már semmi sem tarthatja 

a a hadmüveletek meginditásától. 

hiszik, hogy a Népszövetség inter- 

ója a háboru gyors befejezése ér- 

ben sokkal inkább kecsegtet majd 

el, mint a már teljesen előkészitett 

ru megakadályozása. 

ztosra veszik a háborut Abessziniá- 

is amint az Abesszinia uj londoni 

nek nyilatkozatából kiderül. A kö- 

sz rint 

Olaszország nagy ösezegeket 

öltött már eddig is a háboru 

lőkészitésére és többe mint két- 

százezer embert szállitott Afri- 

ba ugy, hogy nagyon nehéz 

most visszafordulnia. 

is arról van szó tulajdonképpen, 

Olaszország Eritreában gazdasági 

höz szeretne jutni, hanem arról, 

egész Abessziniát meghódítsa. 
Ha 

ia ma kielégitené az olasz kiván- 

ugy rövidesen ujra fenyegetne 

getlenségét. Rámutatott 
arra is 

a Olaszországnak sike- 

/ sziniában szándékait 

japán politikus tett. 

lépszövetség n 
lár sokkal fontosabb, 

afrikai háboru megakadályozása 

A tokiói kormánypárt elnöke táviratot 

veszélye, mert Olaszország 

nem lehet Kielégiteni. Ezért
 

az utolsó csepp vérig meg- 

elye a 

tokiói jelentés szerint 

mel kiséri az afrikai helyzet alakulását 
annál is inkább, mert az események al- 

kalmasak arra, hogy az egész világot uj- 

ra lángba boritsák. 
Japán lakossága kivétel nélkül 
Abesszinia pártján áll és ezt a 

rokonszenvet a lapok cikkei 
még fokozzák. 

küldött Mussolini olasz miniszterelnök- 

nek, amelyben tiltakozik Olaszországnak 
Abessziniával szemben való magatartása 

ellen. 
A munició- és Hadiszerszállitások ugy 

Olaszország, mint Abesszinia részére to- 
vább folynak. Az egyes országok muni- 
ciógyárai szinte versengenek abban, 
hogy minél több municiót szállithassa- 

nak akár az egyik, akár a másik ország- 

Elég lesz a viszály i 
A párisi Oeuvre cimü lap szerint 

francia hivatalos körökben biztosra ve- 

szik, hogy Olaszország mégis résztvesz 

a Népszövetség tanácsülésén, csupán 

arra kiván biztositékot, hogy a vita ki- 

mélyitését nem engedik meg. A lap sze- 

rint 
a népszövetségi tanács egész 

ülésszaka legfeljebb negyven- 

nyolc óráig tart és a nagyha- 

talmak a viszály ideiglenes 

rendezésével megelégednek. 

A népszövetségi alapokmány 15. szaka- 

szának alkalmazásával járó döntéseket 

a Népszövetség augusztus végi ülésén 

hozzák meg. A lap tiltakozik az esetle- 

ges háboru törvényesitése ellen, mert 

mire való akkor a Népszövetség? 

A Vatikán hivatalos lapja, az Obser- 

vatore Romano közli, hogy a Szentszék 

az olasz hivatalos álláspontot osztja és 

szent Agoston szavaival mondja: Az ál- 

lamokat erőszakkal alapitják. 

Ezzel a lépéssel tehát a Vatikán 

Olaszország mellé állott. 

Tegnap este egyébként olasz földön szá- 

mos helyen tüntetések voltak Mussolini 

mellett, valamint Abesszinia, Anglia és 

Japán ellen. 

Az angol alsóház tegnapi ülésén Spear 

tábornok konzervativ képviselő kérdést 

intézett a külügyminiszterhez, vajjon 

nem igyekszik-e közös politikát megbe- 

szélni az Egyesült-Allamokkal az olasz- 

abesszin fegyveres összetüzés elháritá
sa 

érdekében. 

deiglenes rendezése 

A Vatikán is Olaszország mellé állott 

i t 

nak. Ennek a hadiszerszállitásnak érde- 

kes esete játszódott le tegnap a le hav- 

rei francia kikötőben. Két hajó indult el 

a kikötőből azzal a rendeltetéssel, hogy 

325 láda fegyvert és municiót szállitsa- 

nak Argentinába. Alig hagyták el a ha- 

jók a kikötőt, amikor rádióüzenet révén 

visszarendelték őket a kikötőbe. 

Megvizsgálták a ládákat s kide- 

rült, hogy azokban fegyver he- 

lyett homok és tégia van. Nyom- 

ban megindult a vizsgálat, 

amely megállapitotta, hogy a 

ládákat még azok kikötőbe való 

érkezése előtt kicserélték. 

A homokkal és kövekkel telt ládákat be- 

hajózták Argentina részére, közben pe- 

dig a fegyvereket és munielót e elssálli- 

tották Abessziniába. 

Londonból jelentik, hogy Addis Abe- 

bából száz angol kereskedőt és család- 

tagjait repülőgépen Angliába szállitot- 

ták. Jelenleg mindössze ötven angol 

alattvaló van már csak Abessziniában. 

Manen abesszin császárné lelkes han- 

gu kiáltványt intézett az ország asz- 

szonyaihoz, felszólitva őket, hogy állja- 

nak készen a haza védelmére. 

Angol diplomáciai körök szerint 

az utolsó pillanatban szenzá- 

ciós fordulat álhat be a Nép- 

szövetség előtt, amennyiben 

Abeesszinia esetleg ismét kérni 

fogja, hogy a Népszövetség 

védnöksége alá helyezzék és a 

Népszövetség irányitása az or- 

szág közigazgatását. 

reámutatott arra, hogy az amerikai 

nagykövet előtt már kifejezte az angol 

kormány megelégedését az amerkai kül- 

ügyminiszter legutóbbi kijelentései fe- 

lett. 
Egyébként Anglia kormánya 

bármikor kész az Egyesült- 

Allamok kormányával a béke 

fentartására közremüködni. 

Kijelentette Hoare azt is, hogy 

a francia kormány megtiltotta 

a hadianyag kivitelét ugy Olasz- 

országba, mint Abessziniába. 

Arról nem nyilatkozhatik, hogy vajjon 

Belgium, Csehszlovákia és a többi, hadi- 

anyagot exportáló államnak mi az állás- 

pontja. Anglia álláspontját erre vonat- 

kozólag még a nyári szünet előtt ismer- 

Hoare külügyminiszter válaszában 

és hallandó már edüig 

A Skoda-ügy ujabb szenzációkat igér. 

Az ilfovi törvényszék vizsgáló
birája - mi- 

curestii vezetője, aki eddig 

megtagadott mindenféle felvilágositá. 

cég könyveiben kifizetett és áln
év alatt sze 

replő összegekre vonatko
zólag, mo É ó- 

legnagyobb figyelem- lag meggadi magát és fe
lvilágo tást 

....
 

A börtünben megnuhult a Skoda- mumba 

felvilágositásokat adni 

ként jelentettük, - ujólag kihallga
tta Se- 

letzki Brunót, aki a brasovi fogházban 

tölti ki büntetését. A Skoda-müvek
 volt bu- 

tetni fogja a parlamenttel. 

utinii atatókrói uiata 
adott arról, hogy kiknek fizettek ki a Skoda- 

müvek proviziót a szerződés megkötéseért. 

Annak idején a törvényszéki tárgyal 

kalmával különösen sokat szerepelt 

sót, amely neki használt. Egy héten keresz- 

Ideggyulladás kinozta 
az utazót 

37. évi „utazás" után 

Most a Kruschen sót ajánlja 
„Azt hittem, vége a munkaképességem- 

nek" irja ez az utazó. De ez még azelőtt 

volt, mielőtt a Kruschen sótideggyulladása 

ellen használta volna. Olvassa, mit mond 

most: 

„Néhány héttel ezelőtt annyira rosszul 

voltam ideggyulladás miatt combom há átsá 

részén, hogy alig tudtam járni. A fájdalom 

rettenetes volt, Kereskedelmi utazó vagyok 

és ugy nézett ki, hogy vége a munkaképes- 

ségemnek. Akkor egy jó barátom azt a ta- 
nácsot adta, próbáljam meg a Kruschen 

tül minden reggel szedtem egy rendes adag 

Kruschen sót, amikor legnagyobb örömmel 

mondhatom, teljesen megszünt a fájdal- 

mam. Azóta minden reggel, kávémban, kis 

adag Kruschen sót szedek. Annyi barátom- 

nak ajánlottam a Kruschen sót, hogy egye- 

sek azt hitték, hogy annak eladásával fog- 

lalkozom. 37 évig utaztam és rengeteg ba- 

rátom van az egész országban." - W. A.D. 

Az ideggyulladás és a köszvény sulyo- 

sabb bajok jelenségei. A tisztátlan vérke- 

ringés jelei. Azt mutatják, hogy mérgek 

kerültek a vérbe. Kruschen só a szerveket 

állandó munkára ösztönzi, ugy, hogy azok 

a testből minden káros tisztátlanságot el- 
iminálnak. 

A Kruschen sót több mint 120 országban 
árulják és most már Romániában is minden 
gyógyszertárban és drogériában üvegen- 

ként 95 leiért kapható. 

..... 

tott felvilágositást. Ezzel kapcsolatban ujra 

kezdik firtatni Boila Romulus szerepét 

az ügyben, Boila kijelentette, hogy ameny- 

nyiben Seletzki az ő személyére vonatkozó- 

lag bármilyen kompromittáló vallomást tet 

volna, ugy az nem egyéb hazugságnál. 

különben is azért vonják bele az ügybe 

hogy rajta keresztül Maniut diszkre 
tálják. 

eeeseeeneeeeeseséesesesesecee 

Fiatal szobrász 
rejtélyes eltünése 

Az elmult éjszaka a budapesti Lánchido. 

a járókelők egy aktatáskát találtak, amely- 

ben néhány levél és tervrajz volt. Az ira- 

tokból kitünt, hogy az aktatáska Giró 

sSzász Mihály 31 éves székely szobrász 

tulajdona volt, aki az erdélyi Bácsfalu köz 

ségből származott. Az aktatáskában négy 

levél volt és ezek közül az egyiket a rendő 

ségnek cimezte a fiatal szobrász. A levelek- 

ben azt irta, hogy idegei teljesen tönk 

mentek, hónapok óta nem tudott rendes k 

resethez jutni és csak kisebb alkalmi mui 

kákból tartotta fenn magát. Eleinte 
hitték, hogy a szobrász végrehajtotta 

tét és a Dunába vetette magát, de a men 

asszonya kihallgatása után eltünése 

lyes szint kapott. A menyasszonya eli 

dotta, hogy kedden este féltiz 

Duna partján találkozott Giró Szász 

hállyal, aki bejelentette, hogy öngyilk 

got követ el. A leány rábeszélésére 

felhagyott öngyilkossági tervével é 

kor éjjel két órakor elváltak, me, og 

fiatalember, hogy lemond tervéne 

hajtásáról. A fiatalember elti 

rejtélyes, 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

magáncsoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre ae0, egész évre 7b0 lei 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 lei 
Matóságoknak. közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
lagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20, egész évre 40 pengő. 

yugdijasoknak egy hónapra s. negyed- 
évre 8, félévre 1i5. egész evre 80 pengő 

Telefeon: 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

Jemesvarer zeltung" nyomda 
nyomása. 

Rógi krónikákból 

Az első otasz 

vivámestert Timsoacán 
Sok-sok evvel ezelőtt D. Arzén farsang 

idején egy éjjel nagyot mulatván, jóval éj- 

fél után a régi Koronaherceg szállodabeli 

lakására ment. Az utca járdája azonban 

szüknek bizonyult neki ezen az éjszakán. 
Igy történt, hogy beleütközött a szembe- 

jövő férfialakba. Mindketten mell a mellen 

megállottak. Egyikük sem volt hajlandó a 

szemköztinek kitérni. Csak néztek mereven 

egymásra egy darabig. Aztán D. Arzén 

egy kézmozdulattal letolta a járdáról ellen- 
felét: 

- Nem idevaló, - jegyezte meg egysze- 

rüen. 

A másik szöcskemőd ugrott egyet, bele- 

nyult a télikabátja belső zsebébe és ezen 
szavakkal: 

Ihre Karte bitte! odanyujtotta D. Ar- 

zénnak a névjegyét. Ez anélkül, hogy meg- 

nézte volna, zsebre dugta, átadta a saját 

névjegyét és igy válaszolt: 

-- Holnap reggel 8 órakor a Kronprinz- 

ben. Azután kalapot emelt és tovább ment. 

Miután neki magának akkor nehezére 

esett volna az irás, barátja D. Jenő részére 

néhány sort diktált a portásnak. A névje- 

gyet olvasatlanul mellékelte és kérte, jöjjön 

el párbajsegédnek reggel K. Nikivel. Alá- 

irta a levelet és ágyba feküdt. 

Másnap reggel hét órakor felköltötték a 

segédei. Azt kérdezték tőle: 

- Te Arzén, hol és min vesztél össze a 
tegnap este Timisoarára érkezett vivómes- 

terrel? 

A kérdezett erre kissé megvakarta a füle 

tövét, mielőtt az éjszakai találkozást el- 

mondotta. 

Pontosan nyolc órakor egy üres kis te- 

remben, karddal kezükben, két szemközti 
sarokban felállitva várták a vezetősegéd 

vezényszavát az ellenfelek. 

- Rajta! 

A vivómester táncos léptekkel, kecsesen 

lejtett a terem közepe felé. D. Arzén nyu- 

godtan a szemébe nézett és keményen szo- 

ritotta hüvelykujját vivó kardja fogójára. 

De nem mozdult. A vivómester el kezdett 

ide-oda ugrándozni és csalogatta az ellen- 

fele Egyszerre aztán D. Arzén egyetlen 
nagy lendülettel beleugrott a vivómester 

parádjába és homlokától kezdődőleg ugy 

végigvágta annak az arcát, hogy nyomban 

kicsordult rajta a vér. A saját mellét ellen- 

fele pengéje egy késse meghasitotta. 

HFFecerunt magnum áldomás. 

Utána a vivómester azonnal eltünt Timi- 

soaráról, mintha soha itt sem lett volna. 
Nem lévén neki reklám igy az eset. 

Oexel Rónay Mihály báró. 

s Orvos hir. Dr. Di el külföldi utjáról 
visszatérve ujból rendel délelőtt 10-11 
ráig, délután 4-5 óráig a Bánáti Sza- 
tóriumban. 

Néhány napelőtt közöltük, hogy az 
erdélyi Sovata fürdőhely környékén az 
aiudi fegyházból megszökött banditák 
rablóbandát alakitottak és számos 
rablótámadást követtek el. A gonoszte- 
vők kézrekeritésére az egész ország 

redőrségét és csendőrségét felszólitották 
a nyomozásra. A körözésnek meg is volt 

az eredménye, mert az oradeai detekti- 
vek az egyik razzia alkalmával a külvá- 
rosi kiskorcsmában felismerték Kiss 
Bálintot, a banda egyik tagját. 

Kiss Bálint néhány év előtt rettegett 
utonálló volt, aki az országutakon meg- 

támadta a békés embereket, leütötte és 

SVÁJC MEGERŐSITI HATARAIT. 
A zavaros nemzetközi helyzetre való te- 

kintettel Svájc hivatalos köreiben attól 

tartanak, hogy európai háboru lehető- 
sége sem kizárt. Attól félnek, hogy az 

ujabb világháboru esetén egyes hadvi- 
selő felek esetleg nem respektálják az 
ország semlegességét és ezért elhatároz- 
ták, hogy ugy a német határon, mint az 
olasz és a francia határon hatalmas 
véderőmüveket létesitenek. A hir, amely 
annyira jellemző a mai viszonyokra, 

nemzetközi körökben nagy feltünést 
kelt. 

- Metzger Márton dr. szabadságon. 
Metzger Márton dr. negyedik kerü- 
leti prépostplébános most kezdte meg 
nyári szabadságát, melyet a dunántuli 
Héviz fürdőn tölt, ahol győgykezelteti 
magát. Szeptember elsején ismét átveszi 
a plébániahivatal vezetését. Távollété- 
ben Wetz1 György káplán helyettesiti. 

- Kormányválság Hollandiában. Hollan- 

diában kormányválsággal számolnak. A 

holland katolikus pártok bizalma ugyanis a 
miniszterelnök iránt megrendült és ezért 

nem látszik kizártnak, hogy a költségvetési 

vitánál bizalmatlanságot szavaznak a kor- 

mánynak. Ebben az esetben a kormány 

kénytelen lesz lemondani és ha a királynő 

a lemondást nem fogadja el, akkor a szená- 

tus fog dönteni, hogy a kormány továbbra 

is a helyén maradjon-e vagy sem. 

- Előkelő összeköttetésekre hivatkozik 
a bandita. Coroiu bandita ellen egyre 
folyik a vizsgálat, amelytől még szenzációs 

meglepetések is várhatók. A bandita ugyan- 

is elmondotta, hogy rablásainál észak- 

moldvai földesurak is segitették, sőt több 

parlamenti képviselővel is összeköttetésben 

állott. Terhelő vallomást tett Coroiu az 

egyik sinaiai magasállásu személyiségre, 
aki állitólag még a zsákmányból is részese- 

dett. Az ügyészség a vizsgálatot most ebben 

az irányban is meginditotta és valószinüleg 

szenzációs letartóztatások lesznek. Az 

ügyészség különben eljárást inditott 

Craiescu csendőrőrmester ellen, akit az- 

zal vádolnak, hogy a bandita üldözése köz- 

ben sortüzet parancsolt a csendőröknek, 

akik sulyosan megsebesitettek egy békés 

gazdát. 

augusztus 25-29-ig 

Megkevüli a szökött iegyenc egy hülvácosi 
kishovcsmában, ahová ujabb gaztettei után 

menekküli 
kirabolta őket, a sulyosan bántalmazott 
embereket azután otthagyta az ut porá- 
ban. Hat évi fegyházbüntetést kapott 

Kiss Bálint, akit büntetésének kitöltése 
végett az aiudi fegyházba szállitottak. 
Ez év junius végén az aiudi fegyház 
igazgatója értesitette a hatóságokat, 
hogy Kiss Bálint több társával együtt 
megszökött a fegyházból. Kiss Bálint a 
szökése után tagja lett az erdélyi fürdő- 
helyeket rettegésben tartó bandának és 
csak néhány nap előtt menekült Ora- 
deára, ahol rejtekhelyet vélt találni ül- 
dözői elől. A hirhedt utonállót vissza- 
szállitották az aiudi fegyházba. 

- A Resita-müvek tolvajait elfogták. 
A lugoji rendőrség hosszabb ideje meg- 
figyelte, hogy ismeretlen tettesek a Re- 

sita-müvektől lopott fémalkatrészeket 

értékesitenek. Sikerült is Stiviciu 

Mihai 44 éves és Slovak Károly 35 
éves resitai illetőségü lakatosokat tetten 
érni. A két férfi nagymennyiségü csap- 
ágyfémet, cinket és aluminiumot árusi- 

tott, amely fémalkatrészek lopás utján 

kerültek hozzájuk. Kiderült, hogy mind- 

ketten a Resita-müvek alkalmazottjai 
voltak, de különböző visszaélések miatt 

elbocsátották őket. Slovak beismerte, 

hogy a fémalkatrészeket ő lopta el, Sti- 

viciu azok értékesitését intézte. Való- 
szinü, hogy a lopásnál még más munká- 
sok is közremüködtek. A vizsgálat 

folyik. 

- Robbanás és tüz egy nagy vegyipari 
telepen. A Majna menti Höchstben az I. G. 

Farbenindustrie vegyipari vállalat telepén 

tüz támadt, amely rohamosan terjedt to- 

vább és számos épületet boritott lángba. A 

tüzet robbanás okozta. Az egyik könnyen 

robbanó nyersanyagot tartalmazó tartály 

öngyulladás következtében váratlanul a le- 

vegőbe röpült. A tüznek egy munkás áldo- 

zatul esett, mig nyolce másik munkás sulyos 

égési sebeket szenvedett. 1 i 

- Pénzügyi hivatalok ellenőrzése. 

Tegnap városunkba érkezett Ciolac 
fővárosi pénzügyi vezérfelügyelő, aki a 

pénzügyi hivatalokban ellenőrzést fog 
végezni. Grossu Amadeus pénzügyi 
felügyelő és Vasiliu Petru pedig a 

megyében tartanak ellenőrző körutat és 

tegnap a sannicolaul-marei adóhivatal- 
ban tartottak ellenőrzést. 

- Loecsapolják a mocsaras területe- 
ket. A bécsi kormány a közmunkák s0- 
rába felvette a Salzburg közelében levő 

mocsaras terület lecsapolását is. A 
nagyszabásu tervek alapján azt remélik, 
hogy 1650 hektár területet száritanak ki, 
amelyet telepitési célokra fognak fel- 
használni. A lecsapolási munkálatok cél- 
jára háromésfél millió schillinget szavaz- 
tak meg. 

................... 

1935. ŐSZI LIPCSEI MINTAVÁSÁR 

607 utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutakon 

Felvilágositást ad: " 

vagy a 

ANGERSAUER JENŐ tb. képviselő 
Timisosra I., Str. Gen. Praporgescu 2. fel.70 

Figyelem! 

Vásárolják az 

- A tanitók három hónapi fizeté 
nak. Fővárosi jelentés szerint a közo 

ügyi miniszterium intézkedett, ho 

tók a juliusi fizetéssel együtt május 

nius havi járandóságaikat is megkai 

- Az ökrös szekér agyongázolta. 
sági Izvin községben tragikus kim 

szerencsétlenség érte S a vu Gheor; 

éves gazdát. Az idős ember ökrös s 
vel herét szállitott haza, de utközb 

hant a kocsiról és az ökrök összeta, 

A gazdát a községbeli emberek 

meg az uton eszméletlenül és a 1 

szállitották, ahol a sérülések következt 

meghalt. Eltemetésére az ügyészsé, 
adta az engedélyt. 

fotoszaküz 

r Piata 1.C, Brat 

............ 

Patikák éjszakai szolg 
Gyógyszertárak inspekciós szolgá 

lius 22-től, julius 28-ig 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN az Ir 
gyógyszertár, Strada Sfantu Jon. 

A MASODIK KERÜLETBEN a 
gyógyszertár, Strada 3 Crai. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a 

gyógyszertár, Strada Odobescu 2. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a 

gyógyszertár, Strada Vacarescu 30. 

AZ öfTöDIK KERULETBEN Kő 
Cnioreanul Józsefiés FRATELIAN 

joth Ernő gyógyszertára állandó é. 
szolgálatot tart. 

Szinház 
Kabarémüsor a Pacsirtamezőn. 

sunk ismét kitünő lokállal szaporo 

Pacsirtamezőn, amely tudvalevőleg v 

sunk legjobb közönségének szórakozó 
Horváth László és Székely B: 
kedvenc szinmüvészek vezetésével nag 

barémüsort ad estéről-estére, amelyet 

eddig is olyan sikerrel oldottak meg 
szeink, hogy a szereplő szinészeken / 

sikerült a legkülönb világvárosi a 

számokat is szerződtetni. Augusztus else 

kezdődik a müsor, minden este félti 

órai kezdettel, belépődij nélkül és a 

tamező elegáns autóbusszal szállitja ki 

zönségét a tündérkertbe. A müsort rol 
magyar és német nyelven adják elő. 

felkészültség, olyan jókedv várja a s: 

kozni vágyó közönséget, hogy egésze 

tos ezzel a lelkesedéssel és adni tu 

mindenki müvészi élvezetben részesül. 

A nyári szinház müsora 

Csütörtökön este fél 10 órakor B é 

László bucsuja. Olcsó rendes helyárai 

letszünet. 

Pénteken este fél 10 órakor. Uj hel 

kal 20, 15, 10 lei: Én és a kisöcsém. 

Szombaton este fél 10 órakor, v 

délután 5 órakor, vasárnap este fél 1. 

kor, uj olcsó helyárakkal, 20, 15, 10 

Nápolyi kaland, operettujdonság. 

Ma és a következő napo 
x 

EMBEREUC 
és az uj kisérő műsor 

Dácia" kabaréba 
Szabad bemene 
Kezdete 10 órakor 



ap előtt megirtuk, hogy Cer- 

letartóztattak egy bandát, 
smerte, hogy az ország külön- 

iben számtalan rablógyilkos- 

vetett el. A banda egyik tagja, 

heorghe elmondotta, hogynyolc 

ő és cinkosai gyilkolták meg 
ch Antal aninai bányaigaz- 

A hir az cgész Bánságban, de 
n a resitai bányavidéken óriási 
keltett. Annak idején ugyanis 

ég megfeszitett erővel nyomo- 
vilkosok kézrekeritése érdeké- 
minden fáradozása eredményte- 

dt. Az emberek nem adnak hi- 
vallomásának annál is inkább, 

y év előtt, amikor elfog- 

Munteanut, a carasi hegyek- 

a jilavai fegyházból meg- 

ött rettegett rémét, ez szin- 

azt vallotta, hogy ő követte 

Tendrichen a gyilkosságot. 

u, kit életfogytiglani fegyházra 
udta, hogy sulycsabb büntetést 

kaphat és ezért, mikor az aninai 
ág felől vallatták, egyszerüen 
vállalta ezt a büntényt is. Azt 

lémetországi horogkeresztes tiszto- 

németországi horogkeresztes tisz- 

l Streicher, a szélsőséges fel- 

1 ismert náci-vezér, nyilatkozatot 

Angriff cimü lapnak és ebben 

ozatában kitért a zsidó kérdésre 

é ntette, hogy teljes mértékben át- 

i emzeti szocialisták felháborodását, 

a kérdésben kerülni kell a meg- 
lanságokat és mindentől tartóz- 

Il, ami félreértésekre adhatna al- 

Hangoztatta, hogy a zsidók sehol 

k magukat olyan biztonságban, 

rnbergben, mert ott felismerték, 

sidó kérdés világprobléma és azt 

al megoldani nem lehet. Éppen 

irnbergben a zsidókat élesen elha- 

a németektől. Ott a zsidóknak kü- 

őjük, saját kávéházuk és nemso- 

át iskolájuk lesz. Berlinben már 

ülföldi zsidó és ezért a legnagyobb 

e és óvatosságra an szükség 

a zsidóknak az elhatárolására. Vé- 

véleményének adott kifejezé-t, 

msokára meg kell valósitani azt a 

, amellyel a zsidóságot ismét visz- 

ják a ghettóba, azok közé a korlá- 

, anová valók. 

rközi állapotban összevereked- 

ronberger János és Sauer 

arosok tegnap este borközi 

n összeverekedtek. Boros üveg- 
adtak egymásra, amely mindket- 
sulyosan megsebesitettee A 

órházba szállitották a két se- 
varost. ronberer állapota 

00000000 

vél 0 

g földgázforrást találtak. Ezer- 

éter mélységből kétszáz atmosz- 

al 

ldgáz, amelyet, ha kiterme- 

nak mutatkozik, Sopronon át 

ett dalmát fürdőhely. Belgrádi 

rin a Raguza közelében fekvő 

gondelni sem lehetett. Néhány 

ész fürdőtelep az összes szál- 

leégett. 

látyla bovitja 
hiszik, hogy ugyanez az eset ismétlődik 
most meg a Cernautiban letartóztatott 
Luca Gheorgheval ás bandájával. 

Az emberek ezen feltevésüket igen logi- 
kus érvekkel támasztják alá. Hendrich 
igazgató 1927 április 3-án a moziban 
volt, ahonnan éjfél tájban tért haza. 

Alig ért az udvarra, amikor 

Popliceanu Stefan nevü szolgája 
figyelmeztette, hogy vigyázzon 
magára, mert veszély fenyegeti. 

A következő pillanatban lövés dördült el 
és Hendrich összeesett. A szolga, akit 

- amint később elmondotta - három 

bekormozott arcu felfegyverzett bandita 

a szobájában összekötözött, még hallot- 

ta, amikor Hendrich igazgató döbbene- 

tes csodálkozással igy kiáltott: 
- Mi az? Maga is itt van? 

Ekkor ujabb lövés dördült el és Hend- 
rich nyomban meghalt. Az igazgatónak 

ezen utolsó szavaiból joggal arra követ- 
keztetnek, hogy olyas valaki lehetett a 
merénylők között, akit a tragikus végü 

igazgató nagyon jól ismert. 
Megállapitást nyert az is, hogy a ban- 

diták mintegy két órán keresztül tar- 
tózkodtak a lakásban, amelyet teljesen 

felforgattak. El sem képzelhető, hogy 

- Dollfuss meggyilkolásának évfordu- 

lója. Bécsi jelentés szerint az osztrák ható- 

ságok Dollfuss kancellár meggyilkolásának 

első évfordulója alkalmából széleskörü in- 

tézkedéseket foganatositottak, hogy az 

esetleges szélsőséges zavargásokat megaka- 

dályozzák és a Dollfuss emlékünnepély 

rendjét biztositsák. Ennek érdekében kü- 

lönben az utolsó huszonnégy órában ötszáz 

nemzeti szocialista érzelmü egyént vettek 

őrizetbe. 

- Halálos repülőbaleset. Jasiból je- 
lentik, hogy a repülőtér közelében Ni- 
ciphor repülőkapitány gépével lezu- 

hant és szörnyethalt. A vele volt pilóta- 

őrmestert életveszélyes sérülésekkel 

kórházba szállitották. A repülőgép ka- 
tasztrófáját valószinüleg motordefektus 

okozta. 

- Eső és napsütés váltakozik. Tegnap 

délelőtt városunkban borus idő volt és az 

eső is megeredt, Délben kiderült és a nap- 

sugár hatása alatt a levegő érezhetően fel- 

melegedett. Délután ismét hüvös lett, az 

eső is megeredt, de csak rövid ideig tartott. 

Este csillagos ég mellett 22 fok meleg volt. 

A meteorológiai intézet jelenti: mérsékelt 

légáramlással kevés felhőzet várható és a 

Lhőmérséklet lassan tovább emelkedik. 

- A szekér tetején alvó kocsis. A bán- 

sági Sag községből a városunkba vezető 

országuton MuresanN. csendőrőr- 

találkoztak, amelynek kocsisa aludt és a 

lovakat ösztönükre bizta. A csendőrőr- 

mester erre megállitotta a lovakat és 

felébresztve a kocsist figyelmeztette, 

hogy komoly veszedelmet jelent, ha ut- 

közben alszik. A kocsis, akinek Bum- 

bac Nicolae a neve, erre dühében fel- 

kapta a vasvillát és megfenyegette a 

csendőrőrmestert. Emiatt dulakodásra 

került a sor és a két csendőr végül is 

lefogta a kocsist. Az eljárás megindult. 

- öt hónapos magzat egy dobozban. A 

Gyapjuipar telepe közelében tegnap reg
gel 

a járókelők furcsa leletre akadtak. A Bega 

partján az egyik bokorban ugyanis egy 

pléhdobozba rejtett öt hónapos halott m
ag- 

zatot találtak. A leletről értesitették a 

rendőrséget, a helyszinen megjelent Mi
u- 

ta komiszárus, aki megkezüte a vizsgálatot. 

mester és az egyik csendőr egy kocsival ! 

bányaigazgató eejtélyes meggyilkolásának 
vülményeit továbbra is a titokzatosság sötét 

olyan gonosztevők, akiknek főcélja a 
rablás volt, semmit nem vittek maguk- 

kal a lakásból, ahol nemcsak pénzt, ha- 
nem más nagyértékü tárgyakat is talál- 

tak. 

Azt állitják, hogy Hendrichet 
bosszuból tették el láb alól 
Valószinüű, hogy Popliceanu 
Stefan többet tudhatott a gyil- 
kosság körülményeiről, mint 
amennyit a hatóságoknak el- 
mondott, de félt vallomásának 

esetleges következményeitől. 
Hallgatása azonban nem mentette meg 

életét, mert rövidesen Hendrich halála 

után rejtélyes körülmények között ő is 
meghalt, de a halálának okát nem sike- 

rült megállapitani. Nincs kizárva annak 
a lehetősége, hogy Hendrichet tényleg a 
Cernautban letartóztatott rablóbanda 
tette el láb alól, de ebben az esetben is 
egészen bizonyos, hogy a gyilkosságra 
felbérelték őket. Mindenesetre fontos 
lenne, ha a mostani nyomozásban részt- 

vehetnének azok a bánsági rendőrségi 
közegek is, akik annak idején nyomoz- 

tak az ügyben és a gyilkosság összes kö- 

rülményeit ismerik. 

............................ eesseesevesseLeEEEDsEEesEsEEsEEEeLsEpeseYek 

- Erősödik Görögországban a köz- 
társasági mozgalom. Athénben a köztár- 
sasági agitáció egyre erősödik. A köz- 
társasági érzelmü katonatisztek eskü 

alatt fogadták, hogy a görög köztársa- 
ságot fegyverrel is megvédik. A köztár- 
sasági agitációból kifolyólag számos ka- 
tonatisztet letartóztattak. Monarchista 
körökben meg vannak győződve arról, 
hogy György görög exkirály megvárja a 

nép hivó szavát és csak azután tér haza. 

A népszavazással kapcsolatban Kalda- 
risz és Kondolisz között nézeteltérés ke- 
letkezett. Kondilisz elegendőnek tartja 

az egyszerü számbeli többséget, azaz, 

hogy a király egy szavazattöbbséggel is 
hazatérhet, mig Kaldarisz bizonyos szá- 
zalékot kiván, amelynek elérése esetén 

lehetne csak biztositani a restaurációt. 
Kaldarisz kijelentette, hogy amennyiben 

a restaurációra nézve kedvezően üt ki a 
népszavazás, ugy tiszteletben fogja tar- 

tani a népakaratot és teljesen visszavo- 
nul a politikai élettől. 

- Elfogtak egy szökésben levő párisi 

bankigazgatót. Newyorkban a rendőrség le- 

tartóztatta a párisi Travellers bank igazga- 

tóját, Neudeckert, aki Amerikába szökött, 
miután 25 milliós passzivával a pénzintézet 

beszüntette müködését. 

- A Duna rejtélyes halottai. Orsovai je- 

lentés szerint a jugoszláviai Kladova köz- 

ségnél két férfi holttestét fogták ki a Du- 

nából. Az egyik férfi uszódreszben volt, 

mig a másik férfi teljesen fel volt öltözve. 

Ennek a férfinek a teste tizenegy késszurás 
nyomait mutatta. A sérülések alapján bi- 

zonyos, hogy a 26-28 év körüli parasztle- 

gény gyilkosságnak esett áldozatul. A fia- 

talemberek személyazonosságát még nem 

sikerült megállapitanii 

- Parasztok megrohantak egy kor- 
mányzói palotát. Mexikóból jelentik, 

hogy Tamaulipas tartományban 
huszezer kisgazda fellázadt a kormány- 

zó ellen. A parasztok elnyomatásukért a 
kormányzót teszik felelőssé és annak le- 
mondását követelik. Tizezer kisgazda a 
kormányzói palota emlen vonult, amely- 

eseseseseeseeoeseseseeee 

- Román-magyar pénzügyi tárgyalások. 

A román Nemzeti Bank által bevezetett 

negyven százalékos devizafelár rendszere 

miatt a magyar és román Nemzeti Bankok 

között nézeteltérés támadt. Az uj fizetési 
egyezmény értelmében a julius elseje után 

történt export értékének megfelelő negyven 

százalékos felárat volt köteles a magyal 
Nemzeti Bank pengőben befizetni. A román 

Nemzeti Bank azonban a julius elsejét meg- 

előző szállitások után is követelte ezt a fel- 

árat. Az ellentétek elsimitása érdekében 

még e héten magyar bizottság utazik Bucu- 

restibe, hogy a fizetési egyezmény módosi- 

tására a tárgyalásokat megkezdje. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét, Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 
.................... 

Kérelem a magyar 
kereskedőkhöz és inarosokhoz 
A bánsági magyar társadalom különböző 

alakulatai augusztus 4-én, vasárnap dél- 

után és este a második kerületi Gyárudvar- 
ban magyar népünnepélyt rendeznek, ame- 

lyen változatos, kellemes és olcsó szórako- 

zasi lehetőségek keretében ad egymásnak 

találkozót a Bánság magyarsága, szivesen 

látván vendégül azon minden testvérnép 

fiát is. 

A népünnepély tiszta jövedelme arra 

szolgál, hogy szegénysorsu, tehetséges, 

elemi iskolát végzett magyar gyermekek 

jöhessenek be középiskolai tanulmányaik 
végzése végett a városba, hogy később be- 

lőlük kerüljenek ki a magyar papok és a 
falusi magyarság más, természetes vezetői. 

Ez olyan nagy horderejü, gyönyörü célki- 

tüzés, amelyet mindenkinek erkölcsi köte- 

lessége támogatni, aki rokonszenvet érez a 

kisebbségi sorsba szakadt megvars kul- 

turális törekvései iránt. 

Hogy a magyar népünnepély anyagi sike- 

rét, amelytől sok tekintetben függ a fen- 

tebb megjelölt cél megvalósitásának mér- 

téke, előmozditsuk, arra kérjük az iparvál- 
lalatokat, kereskedőket és iparosokat, szi- 

veskedjenek gyártmányaikból, illetve áru- 
cikkeikből pár darabot ajándék gyanánt 
felajánlani a magyar népünnepély javára, 

hogy azokát a Magyar Nőegylet sátraiban 

értékesithessük, illetve a népünnepély láto- 

gatói közt kioszthassuk, hogy ezen a mó- 
don is biztositsuk a népünnepély latogatott 
ságát. Ne kicsinyelje le senki ennek az ak 

ciónak a jelentőségét, mert sok kicsi sokra 
megy. A bánsági összmagyarság hálás sziv 

vel fogja számon tartani, hogy kik azoi 

akik sorsa iránt megértéssel viseltetnek. 

Az adományokat kérjük a Magyar Házba 

(1., Bulv. Regina Maria 8) beküldeni, vag 

telefonon (10-15) értesitést adn h 
hova küldjünk érte. 

Hisszük, hogy vállalataink kereske 
és iparosaink áldozatkészsége n 



- Változások a diplomáciai karban. 
Ajövőhónapban a következő változások 

történnele a román diplomáciai karban: 
Valimirescuarigai követséget fog- 
ja vezetni, S turz a jelenlegi rigai követ 
az ujonnan létesitendő venezuelai követ- 
ség élére kerül. Florescu volt igaz- 
ságügyminiszter madridi követ lesz, 
Draghicescu egyetemi tanár pedig 
mexikói követ. Visoianua varsói kö- 

vetséghez nyer beosztást. Pella Ves- 

pasian pedig hágai meghatalmazott mi- 

niszter lesz. Az athéni, berni és lisszabo- 

ni követeket legközelebb nyugdijazzák. 

Cadere varsói követ Rio de Janeiróba 

kerül, Zamfireseu lesz az uj lissza- 
boni követ, Constantinescu Gion 

Teheránba. Dianu pedig a sant jagói 

követséghez nyer beosztást. 

- Ujabb nyomozás a marseillei me- 

rénylet ügyében. A mult év október ha- 

vában Sandor jugoszláv király ellen 

Marseillehen elkövetett merénylet ügyé- 

ben olyan gyanuckok merültek fel, ame- 

lyek szükségessé teszik a vizsgálat ki- 

egészitését. Azt hiszik, hogy a legköze- 

lebbi jövőben ujabb letartóztatások tör- 
ténnek. 

- Leendő anyáknak kellő figyelmet kell 

forditaniok arra, hogy bélmüködésük rend- 

ben legyen, ami legegyszerübben a régóta 

közismert természetes „Ferenc József ke- 

serüviz használata által - reggel, éhgyo- 

norra egy fél pohárral - érhető el. Nőor- 

vosi klinikák vezetői egybehangzóan dicsé- 

rik a valódi Ferenc József vizet, mert köny- 

nyen bevehető, rendkivül enyhe hatása pe- 

dig gyorsan és minden kellemetlenség nél- 

kül bekövetkezik. 

Sertésvész pusztit Lugojon. Lugojon 

és környékén sertésvész pusztitja az ál- 

latállományt. Az állategészségügyi hiva- 

tal megtette a szükséges intézkedéseket 
a sertésvész terjedésének megakadályo- 

zására. A sertésvész hire az exportőrök 
körében nagy nyugtalanságot keltett, 

mert Lugoj és környéke a sertésexport 

szempontjából nagy szerepet játszik. 
Azon a vidéken a gazdák ugyanis főkép- 
pen exportképes sertések hizlalásával 
foglakoznak és Lugoj környéki 140- 
160 kilós hizók külföldön élénk kereslet- 

nek örvendtek. 
- Mikor kell férjhez menni? A férjhez- 

menés proplémájáról rendkivül érdekes cik- 

ket közöl Tolnai Világlapja uj 

száma, amely nagy terjedelemben és gazdag 

tartalommal jelent meg. A legkiválóbb ma- 

gyar irók novellái mellett remek illusztrált 

cikkeket, nagyszerü folytatásos regényt és 

közel száz pompás képet talál az olvasó a 

népszerü képeslapban. 
- Vasuti tisztviselő megszökött három 

millió lei hivatalos pénzzel. Megszédült a 

sok pénztől egy vasuti tisztviselő, aki a reá- 

bizott összeggel megszökött és külföldre 

akart menekülni. Grigorescu Constan- 

tin, a brasovi vasutigazgatóság tisztviselő- 

jjét azzal bizták meg, hogy a 2 millió 717.000 

leit vigyen el Teiusra a vasutasok fizetésére. 

A tisztviselő azonban Teius helyett Balcicba 

utazott valószinüleg azzal a szándékkal, 
hogy átszökjön Bulgáriába. A vasuti tiszt- 

viselő szökéséről értesitették a határrend- 

őrséget és remélik, hogy sikerülni fog kül- 

dre való szökését megakadályozni. 

-HElakarták rabolni a község pénzét. 
Tusla ókirályságbeli község pénztárosát 
hivatalában megtámadta két álarcos fel- 
egyverzett rabló és el akarták rabolni a 
zség pénzét. A pénztáros segélykiál- 
aira a rablók megszöktek, de a csend- 

pkocsin üldözőbe vette őket és 

erült is letartóztatni. A rablók Ha- 
a mbescuChirués Ion, akik azon- 
minden egyébb felvilágositást meg- 

akacják 
Fővárosi sportkörökben komolyan 

tárgyalják a nemzeti bajnokság A) cso- 

portjának létszámemelésé' és eszerint az 

eddigi 12 csapat helyett 14 együttes sze- 

repelne a következő szezonban. A szövet- 

ségi tanács, amely a szövetség közgyü- 
lését késziti elő, augusztus 3-án ül össze 
és egyik legfentosabb anyag a nemzeti 

ajnokság jövő évi menetének meghatá- 
rozása lesz. A szövetségi tanács elé két 
beadvány is került az A) cseport jövő 

éi összetételére vonatkozólag és pedig a 

Jiul sportegylet beadványa, amelyben az 

egyesület kéri, hogy a B) liga minősitő 
küzdelmeinek győztese egyszerüen cse- 

réljen helyet az A) liga utolsó helyezett- 
jével. Ennek a beadványnak nem sok si- 
kert jósolnak, mert a szezon végeztével 

SPORTÉRINTKEZÉS 

A fővárosban is elintézettnek veszik a 
román-magyar sportérintkezések ujból 

való megindulását. A magyar csapatok 
beutazását engedélyező belügyminiszteri 
rendelet után most kedvező hozzájáru- 

lást adott a külügyminisztérium is. A 

kormány engedélye alapján több fővá- 

rosi egyesület készül magyar csapatok 

meghivására. Most már csak az szük- 
séges, hogy a magyarok egyik feltételét, 
a cluji augusztus tizediki békekonferen- 
ciát nyélbe üssék és akkor már nem lesz 
akadálya a rendes viszony helyreállitá- 

sának. 

Vitatják egy játékos 

állampolgárságát 

Megirtuk, hogy az első osztályu Uni- 

rea és a másodosztályu CFR között le- 
játszott első osztályozó mérkőzés 1:1 

arányban döntetlenül végződött. A mér- 
kőzés előtt a CFR vezetői óvást jelentet- 
tek be a birónál O tt játékos ellen azzal 
az indokolással, hogy az Unirea játékosa 
jugoszláv állampolgár, tehát nem jogo- 
sult bajnoki mérkőzésen való játszásra. 

.............. 

- A szerencsétlen öreg tisztviselő ré- 
szére. A napokban irtunk egy szerencsét- 

len anyagi viszonyok közé sodródott vi- 
déki magyar tisztviselőről, akire felhiv- 

zik, hosy számos bün 

nemzeti bajnohság A) csopovtjában szezeplő 
csapatok számát tizenkettőről tizennégyve 

HELYREAÁLL A ROMAÁN-MAGYAR ! döntés végett felszólitotta az Unirea csa- 

felemelni 
nem lehet ilyen alapvető változtatásokat 

eszközölni az eredeti elgondoláson. Sok- 

kal nagyobb raménnyel várható döntés a 

nemzeti bajnoki egyesületek kollektiv be- 

adványa ügyésen, amelyet még a fővá- 
rosban megtartott megbeszélésen irtak 
alá és amelyben az A) liga létszámának 

tizennégyre való felemelését kérik. Ez a 
terv a fővárosiaknak is nagyon tetszik 

és a Jiul mellett igy valósznüleg a minő- 

sitő küzdelmek második helyezettje, a 

bucurestii Macabi is bekerülne az első 

ligába. Lehetséges, hogy az augusz- 

tus harmadiki ülésen már a létszámeme- 
lés mellett döntenek és igy az augusztus 

negyedikére tervezett selejtezőre nem 

lesz szükség 

patának vezetőit, hogy a legközelebbi 

polgársági okmányait. 

Dobai áll a góllövő 
lista élén 

A Nemzeti Bajnokság küzdelmei vé- 
get értek és most összeállitották a baj- 
noki góllövő listát, amelyen az első he- 
lyet nagy fölénnyel Dobai, a Ripensia 
csatára foglalta el. Dobai a nemzeti baj- 
noki mérkőzéseken huszonnégy gólt ru- 
gott és ezzel minden játékostársát meg- 

előzte. Utána ismét helybeli csatár kö- 
vetkezik, Glasz (Chinezul) személyében, 

aki tizennyolc góllal a második helyre 
került. Bodola (CAO) tizenhat gólt, La- 

katos (Crisana) és Niculescu (Unirea- 
Tricolor) pedig egyenkint tizennégy gólt 
szereztek csapatuknak. 

Megbüntetett játékos 

A helybeli lila-fehérek csapatának ve- 
zetősége a bécsi Hakoah elleni meccsen 
elkövetett durvaságaiért három havi fi- 
zetésmegvonással sujtotta Sebőköt, 
akit a biró ki is állitott. A magáról meg- 

A futbalikerület az óvás ügyében való fegyelmi bizottság megerősitette. 
eseemesee 

Magyac Szinház a Söckectten 

Az óriási siker után, közkivánatra 

ma, csütörtökön bucsuzik 

városunkban még nem jáiszott, teljesen ui műsorral. 
a teljes társulat felléptével. Konferánszok, egyfelvonásosok, 

bohózatok. Olesó, lendes 

feledkezett játékos büntetését a kerületi 

................. 

tuk a jószivü emberek figyelmét. Öröm- 
mel továbbitjuk részére az első 100 leies 

adományt, melyet P. M. néven adtak le 
tegnap kiadóhivatalunkban. 

ülésen mutassák be Ott játékos állam- 

hirdették és igérték. S talán ez a 

Auto Union rendez 
kirándulást (elegendő u 
Wolisbergre és vissza. 

oda és vissza 350.- 

Jelentkezni lehet az Au 
irodájában. 

Az Averescu-párt ujr: 
Severin-megyében. Avere s 
Lugojon gyülést tartott, am 
választották a Severin-megyei 
vezetőségét. Elnök lett Seraci 
alelnökök Popescu N. és Caltun ny 
mazott őrnagy. Titkárok Ta 
Voda, pénztáros pedig Purca 
- A magyarországi ortodo 

zak autonomiája. A konst 
pátriárka legközelabb olyan 
kérdésben fog dönteni, ame 
érinti Magyarországot, Románi 
goszláviát. A magyar kormá 
azzal a kérelemmel fordult a 
nápolyi pátriárkához, hogy 
országi ortodox egyházakat 
autonom egyházaknak. A kére 
azonban a romániai és jugoszlá 
riárkák tiltakoztak és igy a k 
megtartandó szinódusi ülés fog 
hogy a magyarországi ortod 
zaknak megadják-e az autono 
sem. 

- Párbajozhatnak-e a nők? 
pesti hölgy lovagias elégtételt k 
tól. Erről az esetről rendkivül é 
ket közöl a Délibábuj száma, 
oldal terjedelemben és kitünő tar 
jelent meg. A pompás szinházi kép 
illusztrált rádiómusorokat, novell 
felvonásos szindarabot, slágersz 
szinházi beszámolókat, remek filn Mvta 
rejtvényeket és eb mint száz képet . 
az olvasó. I I 

* Stefan Zweig - A lélek orvosai I III 
ténelmi életrajz „A lélek orvosai, 
szereplő személyiségek egyike Fr. sz 
fesszor, a pszichoanalizis világhirü 

él még ma is és a másik két Szere ő 
mer és Mary Eddy Baker szintén n 

tulságosan régen haltak meg. ZWi 

érthető módon bevezet bennünket a 
analizis lényegébe és megmagya. 
kat az okokat, amelyek elkerülh 

tették ennek a tudománynak kivirág 
Mary Eddy Baker, az imádkozással 
gyitó Christian Science prófétan 
gény és beteg vidéki asszonyból s 

által körülrajongott vallási vezér 1 

liós vagyonnal akárcsak, bár kise 

tekben Mesmer, orvos és delejes-kur 
Az általuk gyakorclt lelki gyóg 
több a szélhámosság, mint a tudom 
mai olvasó, akit nem ragad magá 
megszuggesztió nem tudja megért 
mi lehetett páratlan sikerük titk 

tani a lelken keresztül, a lélek á 

. 

is... előfutáraivá váltak az u 



ik külföldi pénzcsoport ajánla- 

a román kormánynak, hogy 
nyiségü buzát vásárol, ha a 
Bank részére szükségelt hatvan 
devizán kivül a fennmaradó 
százalék devizát különböző 

bortjára engedik felhasználni. A 

énzcsoport ajánlatával a kor- 

uk, hogy a bánsági malmok kö- 
án tizenegyet minősitettek pa- 

ulomnak és ezek már megis 
a vámőrlést. A többi malom 
változatlan és emiatt számos 
a gazdák nem tudják buzájukat 

ni. Tegnap különben megjelent 
osok küldöttsége a pénzügyigaz- 
on és a megyei prefekturán, kér- 

r engedjék meg azon malmok ré- 
melyek átminősitésüket kérték, 

t végleges rendezéséig az illeték 
őrlést. A küldöttség azonban 

yit ért el, hogy igéretet kapott 
mnek a fővárosi illetékesek előtt 

mácsolására. Az erdélyi és bán- 

teskedelmi malmok uj szövetsége 
letében tegnap Prochaska 

érigazgató Sabin, a mezőgaz- 

kamara elnökének társaságában 

osba utazott, hogy a malmok 

eljárjon. 
rendelet 

Közsazdasás 
izakivitelhől származó devizákat nem szabad 
más kompenzációs ünyletekre felhasználni 

ét nagy torontáli község többezer főnyi 
lakossága csupán egyetlen malomban 

n.ány gazdasági tanácsa foglalkozott és 

ugy döntött, hogy a buzavásárlás csak a 

buzaértékesitésre vonatkozó rendelkezé- 

sek alapján történhetik. Semmi esetre 

sem engedhető meg tehát, hogy a buza- 

exportot kompenzációs ügyletekre hasz- 

nálják fel. 

gabonáját 
miatt főképpen Felsőtorontálban nagy 

az elkeseredés. Hét nagy község több- 

ezer főnyi lakossága ugyanis csak a sa- 

ravalei malomban őröltethet, amelynek 

teljesitőképessége nappali és éjszakai 

munkával mintegy másfél vagon buza. 

Egyes községekben ezért annyira kiéle- 

ződött a helyzet, hogy a gazdák a le- 

állott kereskedelmi malmok ellen akar- 

tak vonulni és azokat az üzem megindi- 

tására kényszeriteni. A gazdák szándé- 

káról tudomást szerzett a főszolgabiró 

is, akinek sikerült a gazdákat lecsende- 

siteni. A gabonaértékesitési rendszer 
következményei különben már más té- 

ren is megmutatkoznak. A termelők 

ugyanis egyrészt a termés gyengesége, 

másrészt pedig a bizonytalan helyzet 

miatt tartózkodnak a buza eladásától 

annak ellenére, hogy a buza méter- 

mázsájáért már husz leiel többet kinál- 

nak, mint a megállapitott ár. 

; 

A lugoji pénzügyigazgatóság három havi 

bevétele. A lugoji pénzügyigazgatóság el- 

készitette a költségvetési év első három hó- 

napjának statisztikáját. Eszerint április, 

május és junius hónapokban a lugoji pénz- 

ügyigazgatóságnál egyenes adók cimén 

7,386.045 lei folyt be. Közvetett adókból 

9,275.398 lei volt a bevétel. A hadfelszere- 

lési alapra 3,969.929 leit inkasszáltak, bé- 

lyegilletékekből 3,497.407 lei és az egyes 

miniszteriumok részére 644.663 lei folyt be, 

vagyis a három havi bevétel 24 millió 

773.415 lei volt. Ez az összeg tizenöt száza- 

lékkal nagyobb, mint ez év első három hó- 

napjának bevétele és ebből is kitünik, hogy
 

a Severin megyei lakosság példásan felel 

meg adófizetési kötelezettségének. 

A buzaértékesitő bizottság kétszáz 

millió leiért buzát vásárol. Fővárosi je- 

lentés szerint a Nemzeti Bank kétszáz 

millió leit bocsátott a központi buzaér- 

tékesitő bizottság rendelkezésére. Ezzel 

az összeggel nagyobb mennyiségü buzát 

fognak felvásárolni. A bizottság pénz- 

ügyi alapját későbben a vásárolt buza 

garanciájával még növelni fogják. 

Nincs szó a lei aláértékeléséről. Londoni 

jelentés a lei állitólagos leértékeléséről szá- 

mol be. Eszerint a londoni tőzsdén a lei 

jegyzését 485-ről 685-re szállitották le, ami 

azt jelenti, hogy amig eddig 485 leit adtak 

egy angol fontért, addig a leértékelés után 

685 leit kell egy fontért adni. Ez az árfo- 

lyamecsökkentés azt is jelentené, hogy a lei 

hivatalos árfolyama nemlétezőnek tekint- 

hető. Ezzel a hirrel kapcsolatban Anto- 

nescu pénzügyminiszter kijelentette, hogy 

nincsen és nem lehet szó a lei leértékelésé- 

ről. Nevetséges volna a különböző pénz- 

ügyi reformok megvalósitása és a kielégitő 

termés után most alkalmazni a leértékelést, 

amelyre a kormány sohasem gondolt. A 

pénzügyminiszter kijelentette még, hogy 

minden remény megvan az állami bevételek 

emelésére és az állam jövedelmei ekkor már 

teljes mértékben biztositják a költségveté
s 

egyensulyát, egyben az ország gazdasági 

helyzetének javulását. 
j malomosztályozási 

7. OLDAL 

A gyapju importja. A kormány gaz- 

dasági bizottsága elhatározta, hogy 

azon gyapjuszövődéknek, amelyek a ré- 

szükre előirt gyapjumennyiséget az or- 
szágban szerezték be, megengedi bizo- 

nyos gyapjumennyiség importálását. A 
határozatról értesitik a külkereskedelmi 

hivatalt, amely az importengedélyek ki- 

adáésára megteszi a szükséges intézkedé- 

seket. . 

Magyar szabad kikötő Brémában. Az 

egyik német hajózási vállalat azt az ajánla- 

tot tette a német birodalmi kormánynak, 

hogy biztositsanak Magyarországnak Br é- 

mában szabad kikötőt. A hajózási válla- 

lat ugy észlelte, hogy az óceántuli magyar 

kereskedelem az eddig előnyben részesitett 

olasz kikötők helyett a németországi ten- 

geri kikötők felé fordult. A magyar keres- 

kedelmet tehát a németországi szabad ki- 

kötő feltétlenül Németország felé irányitja 

annál is inkább, mert mig az olasz kikötők- 

nél a tranzitó illetéket lirában kellett meg- 

fizetni, addig a német kikötőknél ezeket az 

illetékeket a német-magyar clearing egyez- 

mény keretében lehetne elszámolni. 

nyosra veszik, hogy a német kormány elha- 

tározza a brémai magyar szabad kikötő fel- 

állitását. 

Bizo- 

Megakadt az üzleti forgalom a gabona- 

piacon. A bánsági gabonapiacon ismét el- 

lanyhult az irányzat és megakadt az üzleti 

forgalom. A termelők a buzát 360 leiért ki- 

nálják, azonban vevő csak 350 leies ár mel- 

lett akad. A malmok igyekeznek kihasz- 

nálni a helyzetet. A piaci árak a követke- 

zők: tengeri 255, uj zab 240, takarmány- 

árpa az uj termésből 230, 

270, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

az összes taxákkal együtt 690, nagymalmi 

liszt 720, bánsági repce 420 és káposzta 

repce 450 lei száz kilónkint. 

takarmányliszt 
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jarasztkisasszony , 
A Déli Hirlap eredeti regenye 

sSzentirmayné Oberschill Giz! 

(Utánnyomás tilos) 

gyik sarkon, ahol éppen villamos 

ó hely is volt, csunya látvány 

eajó kedveket: a sintérkocsi. 

mber hosszu bottal rohant egy 

e kutya után, amit egy kofa 

Ihetően kergetett. Fuss kutyus, 

aza, kiabálták az emberek és ugy 

ztették az állatot, hogy az már 

repült. A négy nagy mafla utána. 

si a sarkon várta az ujabb prédát. 

t egy ember, az ötödik sintér. 

iy előtt szürke lett a napsütés, de 

a levegő. A teremtésit, szis
zegte 

t és feltépte a kocsi ajtaját. Az 

áttal volt és igy nem láthatta, 

jobban csodálkozott azonban, 

r a tizennégy kutya nyilsebesen 

száguldott el mellette. A
z embe- 

rea felderült. De az üres kézzel 

rduló sintérek tettre készen 
áll- 

Kittyt. 
a hősnőt vette párt- 

Különösen egy szőke bajuszu
 

10 ditó képesség láttára. A vi
llamos 

tudott az emberektől tovább men- 

ehát jónak látta dicsősége szin- 

mentől hamarabb puccolni. 

szott kalapját megigazitotta, 

lerősen szivéhez szoritva a 

volt elragadtatva ennyi fel 

t, a jobbal egy hatalmasat be- 

oseeeG 

leboxolt a hadnagy balvállába és a harc 

hevétől piros arccal ennyit mondott: 

-Ez el van intézve. Hát el, mint 

Szeged árvizkor! 

Másnap reggel, amikor Kitty az osz- 

tályba lépett, társnői ugy fogadták, 

mint diadalmi utjáról visszatérő hóditó 

hadvezért. De sajnos, a tanári kar más- 

kép vélekedett. Számtan óra után bejött 

az osztályfőnök, leült és a ceruzáját 

kezdte behatóan szemlélni. Kitty vala- 

hogy érezte, hogy ez a vihar előtti szél- 

csend az ő tegnapi ténykedésével van 

összefüggésben. 

Jó és türelmes ember volt a tanár. Még 

csak harmadik éve őröltette idegeit e 

nemes foglalkozásban, nem is ő készült 

a beszédre, hanem a többiek tanitották 

ki. 
kKérem lányok, - kezdte monoton 

hangon - szép dolog, ha az ember a 

gyengét pártjába veszi, de azért mégsem 

urilányhoz illő dolog egy sintérkocsit 

kiüriteni. Ha pillanatnyilag örül is a 

közönség, hát rövidesen ugyan az a kö- 

zönség itéli el az illetőt leghamarabb. 

Mert ugyebár belátják, hogy egy ötödik 

gimnázista nem szabad, hogy ilyet te- 

gyen? Ésha már megtette.. , akarta 

szakba vágó mondatát, de a mondat má- 

sik fele soha ki nem mondódeott, mert 

Kitty felállt a szijat keresztbe fektette 

az asztalon, rátette a könyveit - füze
- 

teit, jól összeszoritotta a csattnál, az- 

után balkarjára lóditva - hosszu lépé- 

sekkel, de felemelt fejjel távozott. 

Az osztályfő sápadtan nézett utána. 

...........
.. 

Bársony István befejezni az utolsó e 

Nem, ő nem akarta Kittyt kitenni és 

de csaknem szaladhattak utána? Amig 

ezeket elgondolta Bársony István, addig 

Kitty már rég lenyargalt a lépcsőn. 

Dr. Hoffmann megtörölte gyér haj- 

zattal boritott fejét és a felső kereske- 

delmibe iratta Kittyt. Rövid idő mulva, 

jobban felhasználni a nikkel vonalzót, 

mint Kitty, egyik sem tudta... 

Év végéig nem történt semmi olyan 

dolog, ami Kittyt vagy Dr. Hoffmannt 

más iskola keresésére inditotta volna. 

De azért jelest nem kapott Kitty többet 

magaviseletből. 
XIX. 

Emma néni, a Dr. Hoffmann nővére, 

nagyon szerette Kittyt. Elsősorban 

azért, mert a kis lány nem tartott igényt 

uzcai szobára, hanem megelégedett egy 

kis udvarival. Másodsorban meg nem 

győzte csodálni a kis lány rendszerete- 

tét. Bizony a könyvek és füzetek olyan 

rendben voltak mindig az asztalon, 

mintha nem is használta volna őket. 

Ilem volt ott se ruha, se cipő széthány- 

va. Azt, hogy Kitty hogyan változtatja 

az iskolákat, Dr. Hoffmann nem mondta 

el a nővérének és Kitty sem tartotta 

szükségesnek az ügyet tárgyalni. Talán 
Emma néni nem is tudta. 

A vénkisasszony az életet csak a 

Courts - Mahler regényekből ismerte. 

bár ezekben a régényekben mindig el- 
halt tisztek szegény árvái szerepeltek, 
Kitty meg egy gazdag parasztnak volt 
az unokája, de Emma néni ezt elnézte. 

Minden este együtt sétálgattak. Em- 
ma néni nagyon szerette a népes utcá- 

kat, ahol pengő sarkantyuju tisztek ra- 

Kittyt regényhősnőihez hasonlitotta, 

mint a Courts-Mahler regényekben. 

Kitty jobban szeretett csendes helyeken 

sétálni, ahol az embert nem zavarja 

semmi. De azért mindig szépen meg- 

egyeztek. Ma a Váci-utcába megyünk, 
holnap meg egy csendesbe, mondta Em- 

ma néni és vidáman szemlélgette a kira- 
katokat. Kittyt tizenhat éve ellenére 
nem érdekelték se a ruhák, se a kalapok. 
Ha egy kirakat előtt Emma néni hosz- 

szan álldcgált, a kis lány türelmesen 

várta, amig a vénkisasszony kigyönyör- 

ködte magát. Viszont Emma néni azt 
nem értette, hogy mi van egy bőröndös 
kirakatában annyi nézni való, ahol Kitty 

örökösen nyergekben válogatott. 
Nézze csak Emma néni azt a nyer- 

get, olyat fogok kérni nagyapától. 
Vanló? - érdeklődött Emma néni. 
Loesz! - felelte Kitty. Azután to- 

vább sétáltak. A kis lány sokszor be- 

szélt olyan dolgokról, amit a vénkisasz- 

szony nem értett, de soha közbe nem 

szólt volna. Kitty ilyenkor csak hango- 

san gondolkozott. De nem fogta tömör 

mondatokba a gondolatait s igy nem 

csoda, ha a vénkisasszony nem okosko- 

dott ki a beszédből... 

Egy májusi délután történt 

Kitty, mint rendesen, ott ült a szol 

ban, amelynek ablaka a folyosóra 

Az asztal az ablakhoz 
ablak nyitva volt. Kitty el 
füzet és a sok plusz és 

ugrált a napsugár. De Kit. 
tudó gyerek volt és ner 
rat a sok a-b 

a tanári karnak sem volt szándékában, gyogó s
zemü lányokat kisértek, é

ppen 



8. OLDAL 

Rádió 
Csütörtök, julius 25. Bucuresti. 6: Fanica 

Luca zenekara. 7: Hirek. 7.15: A zene foly- 

ataása. 8: Felolvasás. 8.20: Lemezek. 8.50: 
Ulőadás. 9: Előadás. 9.15: Verdi: Trubadur, 
pera lemezeken. A szünetben hirek. Euda- 

pest. /.45: Torna. 11: Hirek, majd felolva- 

ás. 11.45: Egészségügyi kalendárium. 1: 

Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.40: Gordonka 

ongorakisérettel. 5.10: Hlőadás. 5.45: Hi- 

"ek. 6; Előadás. 6.30: Jazz. 7.30: Utirajz. 

8: Magyar nóták cigánykisérettel. 9.10: 

Dsztálytársak, kis szinjáték. 10: Operaházi 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 

2 leit üizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
í yen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott írásbell ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

..--................................................... 

zenekar. 11.10: Hirek. 11.30: Dohnányi 

Ernő dr. zongorázik. 12.10: Jazz. 1: Hirek. 

Budapest II. 7: Versek. 7.35: Hanglemezek. 

8.35: Előadás. 9.15: Jazz. 10.15: Hirek. 

Bécs. 1: Szimfónikus-hangverseny. 9.10.: 

Beethoven-hangverseny. 11.20: Ausztria 

örök dalai. Belgrád. Este 11.20 Orosz da- 

lok. Berlin. Este 8.15: Cimbalom és viola 

da gamb-verseny. 9.10: Tánczene. Prága. 

lok. Strassburg. Este 9.30: Romantikus 

zene. Stuttgart. 9.15: Tarka zenés-est. 

Stockholm. Este 8.30: Olasz és francia 

áriák. Varsó. Este 9.10: Könnyü zene. 10.: 

Szimfónikusok. 

10: Esti hangverseny. 11.35: Skandináv da- 

pPéntek, julius 26. Bucuresti. 6: Petrica 

Motzoi zenekara. 7: Hirek. 7.15: A zene 

folytatása. 8: Felolvasás. 8.20: Hires éne- 

kesek lemezei. 8.50: Előadás. 9: Felolvasás. 

9.15: Debussy: G-dur négyes lemezeken. 

9.45: Badescu Konstancia énekel. 10: Kis 

rádiózenekar: 10.30: Hirek. 10.50: A zene 

folytatása. 11.15: Hirek. 11.35: Rádiózene- 

kar. Budapest. 1: Enek zongorakisérettel. 

1.30: Hirek. 2.30: Katonazenekar. 3.40: Hi- 

rek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Elő- 

adás. 6.20: Szalonzenekar. 7: Sportközle- 

mények. 7.15: Irodalmi rejtvényverseny. 

7.45: Hanglemezek. 8.15: Előadó-est. 9: A 

bécsi rádióállomás műsorának közvetitése. 

Begolcsóbb hivdetés - leggyozsabb eredmény 

[ Slázasság dász-vétel 

21 éves 

csinos leány házasság céljából komoly ka- 

tolikus uriember ismeretségét keresi. Leve- 

leket „Ügyes, házias" jeligére a kiadóba. 
(3161) 

l Oktatás 

Javitóvizsgára 

előkészit tanárnő, gimnazista tanulókat. III. 

ker., Str. Vilhelm Mühle 13., I. emelet. 

(3136) 

Szépségápolás 

hajijiestés 

tartóshullám 

J. VWALTRICH 
iodrásznál 

II., Sír. Dacilor és Piata Traian sar- 
kán, 6-os villamos végállomásánál 

MMilhalmazás 

Gépész 
gazdaságba kerestetik, aki különféle szántó- 
motorok kezeléséhez ért. Vidrighin-puszta, 

Beregsau. (3134) 

Keresek 
önálló aranyhimzőt vagy himzőnőt. Ajánla- 
tokat, „Arany" jeligére a kiadóba kérek. 

(3140) 

T fúlás e 
Irodai 

gyakorlattal üzletben pénztárhoz, vagy iro- 
ába állást keres. Levelet „Szorgalmas" je- 

iadóba kérek. 

megjelenik minden szom- 
baton. Ott kell legyen min- 
den vendé iparos asztalán 

Ablakok 

használt, de teljesen jó karban 1X2 m. mé- 

retben eladók. Cim a kiadóban. (3135) 

Eladó 

különböző gyönyörü szeép cipők 38-39 
lábra, majdnem ujak, nagyon jutányosan. 

Megtekinthetők Barbi cipésznél, Piata Küttl 

akás 
Egyszobás 

fürdőszobás lakást keresek, III. vagy IV. 

kerületben. Cim a kiadóban. (581) 

Első kerülethez 

közelfekvő 2 szobás lakás olcsón kerestetik. 

Cimeket „Rendes házaspár" jeligére a kia- 

dóba kérek. (582) 

A Temesvári Bank épületében 

egy modern 3 szobás lakás, egy modern 2 

szobás lakás, egy modern 2 szobás garzon- 

és Bulv. Carol I. utca sarok. (3138) 

ócska ólmot 

a legmagasabb áron veszünk. Sörétgyár, 

Calea Torontalului. (Vastorony a Sannico- 

laul Mare felé vezető ut kezdetén.) (3139) 

Takaréktüzhelyt 

középnagyságut jó állapotban sürgősen 

megvételre keresek. Cim a kiadóban. (580) 

Cassa-Registrier 

és számológép eladó. Jáger I.. vaskereske- 

désben. IV. ker., Bulv. Carol 36. szám. Te- 

lefon 326. (3130) 

Keresek 

egy 500 kgrmos skála-mérleget megvételre. 

Ugyanott egy 20 Hp. nyersolajmotoros 

dupla daráló, üzemképes állapotban eladó. 

Karadzsov Mátyás, Besenova-veche. 

(3120) 

lakás és üzlethelyiségek kiadók. Bővebbet a 

Temesvári Bank házkezelőségénél. (408) 

3 szobkás 

lakás uj házban augusztius i-re kiadó. . 

ker.. Justinianu-utca 10. Lunaparki villa- 
mos megálló. K3118) 

Szép parkettás lakás 

2 nagy utcai szoba kiadó. III. ker, Piata 

rucii 2. (3112) 

Szoba-konyhás 
lakás mellékhelyiségekkel IV. ker. állomás 

körül szeptember 1-re kerestetik. Cimeket 

a kiadóba kérek. (3108) 

OLLA 
a legjobb 
védő iertőző 
betegségek 
ellen 

Ez az, ami 

és illusztráció. 

96- leibe kerül. / Kérjen mu! 

ugyanezen cimre küldendők. 

minden gyümölcsésznek 
minden kertésznek 
minden szőlősazdának 
minden sazdálkodónak . 

nélkülözhetetlen 
Növényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

Megjelenik havonkint 1 Növényvédelem és 1 Kertészet. A két lap 
együttes előfizetési ára: negyedévre 100-, félévre 200-, egész évre 
400-lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengéteg szakrajz 

Az előtizetők alábbi 4 könyvet: 1. Horn János: Gyümölcsfák nyesése. 
2. Urbányi: A gyümölcsták betegségei. 3. Jécsai: Hogyan készitsük el 
virágos kertünket. 4. Sántha: A szőlő kártevői 

; önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Kedvezményes áron csakis a 4 kötet együtt vehető át. Darabonkint 

ványszámot (5 lei bélyeg beküldése 
ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadómvatalától, Timisoara. / Lapelőfizetések 

10: Hirek. 11.30: Cigánymuz 

rek. Budapest II. 6.30: Elb 
lonzenekar. 8.20: Cigánymu: 
rek. 9.55: Hanglemezek. Béc: 
kus hangverseny. 3: Cselló 

mezeken. 9: Bruckner e 

Ascher Leó hangversenye 

9.10: Zenekari hangversen 

9.40: Hangverseny, majd 

Este 9.45: Fuvolahangverseny. 

salzburgi ünnepi játékok közve 

gart. 11.30: Tarka zenés-es 

Varsó. Este 8.30: Mossako 

estje. 9.10: Könnyü zene. 11.1 

Apróhirdetéseket lelvesz 

Déli Hirlap kiadóhivatat 
1. C. Bratianu 4. Fabrica: 

tralik,. Piata Traian és Str. 

stb. kifogástalan forditását, 

irását román, magyar, ném 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz 

N.MAGDU 

román nyelv és gyorsirástaná 

resti és Timisoara város volt e 

tója. 

IIIIIIIIII 

használjon KULKA-té 
Hliom-tejkrémet, liliomte 

szappant, liliompude 
sszinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyi 
tárában a „Fekete Sashoz 

Piata I. C. Bratianu 

Természelt 

yomatott a ,lemesvarer Zeltung korforgogepen 


